

博爱奉献 关爱生命



动。不一会儿,家人带着医保卡来了,看完医生,志愿者们陪着家人搀扶着下楼梯,直到他们离去。虽然这只是一件小事,志愿者们安慰了几句,医生也只是迟了几分钟,但是他们付出也是一种奉献啊!正是因为这样小小的奉献多了,汇聚在一起才会形成爱的海洋,才会让社会充满爱,让人与人之间温暖常在,才有了人与人之间“博爱之日”的称号。

2010年春天,我第一次来到江苏省中西医结合医院内分泌院区,我觉得这里给我的感觉是那么的舒心、怡然。接着,我便组织了大学生志愿者在这里开展志愿者活动。日子一天一天的过去了,随着志愿者工作的深入开展,我看着大学生志愿者们和医护人员相互配合、默契付出,感触颇深。我把我的体会总结了8个字:“博奉献,关爱生命。”

志愿者们来到医院时,首先做了就医辅助流程,就医辅助是指帮助患者了解就医流程,引导患者到达就诊区域,为老弱及行动不便的患者提供帮助。我深深的记得,有一天下午,有行动不便的中年人独自来就医,可是却忘记带医保卡了,他一面在焦急的等着家人送医保卡,一面十分担心心情的等待医生刷卡,一面十分担心心情的等待医生刷卡,这时,有个药科大学的女孩子就坐在他身边安慰他。时间一分一秒的过去了,我看见患者额头上的汗珠没有了,

志愿者们来到医院时,首先做了就医辅助流程,就医辅助是指帮助患者了解就医流程,引导患者到达就诊区域,为老弱及行动不便的患者提供帮助。我深深的记得,有一天下午,有行动不便的中年人独自来就医,可是却忘记带医保卡了,他一面在焦急的等着家人送医保卡,一面十分担心心情的等待医生刷卡,一面十分担心心情的等待医生刷卡,这时,有个药科大学的女孩子就坐在他身边安慰他。时间一分一秒的过去了,我看见患者额头上的汗珠没有了,

志愿者们来到医院时,首先做了就医辅助流程,就医辅助是指帮助患者了解就医流程,引导患者到达就诊区域,为老弱及行动不便的患者提供帮助。我深深的记得,有一天下午,有行动不便的中年人独自来就医,可是却忘记带医保卡了,他一面在焦急的等着家人送医保卡,一面十分担心心情的等待医生刷卡,一面十分担心心情的等待医生刷卡,这时,有个药科大学的女孩子就坐在他身边安慰他。时间一分一秒的过去了,我看见患者额头上的汗珠没有了,

消防知识 做饭时的防火细节



一、在灶台上准备各种油食品时,汤不宜太满,应注意看管,发现汤水沸时,应及时降低火温,或将锅盖揭开,或加入冷水,防止汤油溢出体外。
二、油炸食品时,油不能放得太满,油锅不要过深。
三、加热油锅时,人不能离开,油温达到适当温度时,即放入菜肴、食品,如油温过高而着火时,油量较少的可沿锅边投入菜肴或食品,火即熄灭,如油量较多,应迅速关火,隔绝空气,即能停止燃烧,同时应熄灭灶内火源,倘有可能可将油锅平稳地端离火源,将其完全冷却后,才能将油锅继续处理,应特别注意将火源熄灭,切不可向锅内浇水灭。
四、炉灶排风罩上的油垢要及时清除,管道内的油垢也是可以引起火灾发生的。
(魏九平)

细节服务 温馨你我

的,有带保姆来体检的,还有各个单位的招工人员体检以及婚前健康检查等等。体检不同于患者,他们的要求更高,只有更加人性化,细节化的温馨服务才能更好的体现我院的优势,从而赢得更多体检客户的青睐。因此,我体检中心持续提升体检服务质量为首要的任务,以满足不同层次的体检者的需求为目的,从营造温馨环境,优化体检流程,着重细节服务,完善售后服务等几个方面着手,不断提升体检客户对我院体检工作的满意度。
营造温馨的体检环境,使服务细节体现在体检初始
一跨进体检中心的大门,首先映入眼帘的是那郁郁葱葱的植物,让人心旷神怡。每间体检室都进行了细致、贴心的布置,淡绿色的窗帘及隔帘,最大程度地保护了体检者的隐私,给体检客户以安心的感觉。
来到体检接待前台,十几台电脑设备摆放在体检客户面前,接待人员面带微笑,详细介绍体检项目与内容,根据客户的不同需求进行适当的推荐,准确打印体检指引单,并详尽地指导客户体检流程和注意事项。每一个体检环节,都有明确的流程告知体检客户;每一体检项目结束,体检工作人员都会微笑着热情指引客户下一步体检内容。无论客户走到哪里,都会有工作人员主动上前去关心、去指引,给客户以宾至如归的感觉。
除了仪器、TCD、骨密度等特殊检查需到相关科室检查之外,其余检查均可在体检中心一站式完成,客户无需来回奔波,极大地节省了体检者的时间。
二、优化体检流程,体现人性化细节服务
根据体检项目的特点,合理分配体检流程,优化体检服务流程,如将采血、超声检查、骨密度、糖尿病筛查检查等需要空腹的项目安排在体检前完成。体检时每项检查配有专员引导,保证体检者每项检查准确、快捷地进行。对于一些高端体检客户,或需进行大型检查项目,如核磁共振、心电图筛查、CT等项目,体检客户、体检中心安排工作人员提前预约,全程陪同检查,这样既节省了体检高峰时段,又使体检者能迅速、安全地完成体检。大大缩短了体检时间,提高了体检的服务效率和品质,极大地提升了体检客户对我院体检工作的满意度。
三、强调细节管理,完善售后服务
完善体检客户的资料登记,严格体检制度和电话回访制度,严格落实体检异常检查结果告知制度,做到发现异常异常检查、检验结果及时及反馈。
(李婧)

持,全体院领导、特高职称专家代表、老专家100余人出席会议。
会上,与会代表认真听取了《院长工作报告》、《院工会工作报告》及《2011年财务运行情况报告》。
首先小宁院长对2011年主要工作进行了回顾,并代表院党政领导班子全体人员对历届老领导、老专家和全体员工表示衷心的感谢和崇高的敬意。
然后指出2012年是我院发展的关键之年,机遇和压力并存,我们一定要继续坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,全面贯彻落实科学发展观,以深化医药卫生体制改革为主线,进一步深化中西医结合研究与中西医结合诊疗水平,发挥好特色优势,更好地体现单位的核心价值,把我院的医疗、教学、科研、人才培养、健康教育、对外交流和质量管理等工作提升到更高的水平。明确提出了具体预期指标:继续推进中药口服制剂释药系统重点研究室、“江苏名医药方研究开发与评价业务建设”和“孟河医派方药传承及开发研究服务

门诊导医之和諧記

一个平常的下班时间,我正在收拾各诊室的物品时,抬头发现急诊门诊厅里一位男士微笑着看着我。“请问有什么需要帮忙的吗?”我问道。男士有些奇怪:“你不认识我吗?我是孕妇产科的家属。”噢,太熟悉了!一堆信息在我脑中闪现。2月8日10点30分左右,门诊来了个孕32周下腹痛得厉害到外院建卡的孕妇产科,当时患者面色苍白,十分虚弱,血查白蛋白低于正常值的两倍倍。患者和家属当时都很焦虑和担心,正赶上门诊王红主任和孟护士长巡视到外科早诊台,王主任立即组织为该患者开通了绿色通道。
“我有些担心孕妇产科,于是问道:“听说孕妇产科是属妇产科并手手术,现在好吗?”男士有些激动:“多亏你们门诊主任和护

士们忙前忙后。还有B超室的武主任主为了给宝宝做检查,当天中午特地从分院急匆匆赶来,饭也顾不上吃就匆匆到院反复检查,最终确诊为急性阑尾炎,还有外科王建华主任才下手术台晚上休息就请王主任为孕妇产科,当时患者面色苍白,十分虚弱,血查白蛋白低于正常值的两倍倍。患者和家属当时都很焦虑和担心,正赶上门诊王红主任和孟护士长巡视到外科早诊台,王主任立即组织为该患者开通了绿色通道。
“我有些担心孕妇产科,于是问道:“听说孕妇产科是属妇产科并手手术,现在好吗?”男士有些激动:“多亏你们门诊主任和护



海南椰韵 花卉/摄

随着生活水平的不断提高,人们对健康的需求也越来越高,定期对自己的身体进行检查,有病早治,有病早防已经被越来越多的人所接

受。体检所涉及的人群也日益广泛,除了单位组织员工的团体体检,还有子女为尽孝心带父母来体检的,有出国留学体检的,有驾照换照年审体检

次来都静静的坐在奶奶身边陪她看电视。终于第三次来的时候,奶奶开始问她的情况,问她来自哪个大学,学的什么专业,为什么会来这里。就这样,慢慢的,她和奶奶交流越来越多,她也明显能感觉到她因为子女不常来而有些伤心,但是她与奶奶建立深厚的友谊,奶奶也会像对待家人一样期待她的出现,这也让她十分感动。在此期间,她同时也慢慢的建立了对生命的认识,详尽的理解了关爱背后的深层含义,她觉得收获颇丰。
在药房里,这样“关爱生命”的细节每天都在上演着,医护人员们用着真心真诚的付出,志愿者的无私奉献,以及对患者的那份热忱,让每个人看在眼里,暖在心里。我突然间不感慨,生命是珍贵的,它之所以珍贵,是因为它是由许许多多的人用自己最由衷的爱来守护的!
(大学生志愿者负责人 高洁)



江苏省中医药研究院 江苏省中西医结合医院

国家中医药管理局 李大宁副局长来院视察指导
2012年2月23日,国家中医药管理局副局长李大宁来我院视察。在院场考察听取工作汇报后,李局长作了重要讲话。他指出,我院中医药研究院的建设要立足实际,一是研究方向定位要有前瞻性、规划性、超前性,争取与国家重大项目,同时能够推动行业发展,重点抓好中医药临床研究,注重发展专利、知识产权以及技术的增值与转化,并不断调整、优化配置;四是强调要高标准,严格要求抓好管理,领导班子要团结,更要解放思想,转变观念、深化改革,积极探索出一条中医药建设发展道路。
王小宁院长表示将认真按照李局长提出的要求,加快步伐,明确我院的研究和发展方向,加强软件建设,立足中医药临床科研和江苏道地药材的研究,努力将我院打造成现代化的技术服务型科研院所。
(院办)

我院召开第二届职代会第七次会议



2012年2月16日下午,我院召开了第二届职代会第七次会议暨第三届会员代表大会第七次会议。大会由工会主席李华同志主持,全体院领导、特高职称专家代表、老专家100余人出席会议。
会上,与会代表认真听取了《院长工作报告》、《院工会工作报告》及《2011年财务运行情况报告》。
首先小宁院长对2011年主要工作进行了回顾,并代表院党政领导班子全体人员对历届老领导、老专家和全体员工表示衷心的感谢和崇高的敬意。
然后指出2012年是我院发展的关键之年,机遇和压力并存,我们一定要继续坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,全面贯彻落实科学发展观,以深化医药卫生体制改革为主线,进一步深化中西医结合研究与中西医结合诊疗水平,发挥好特色优势,更好地体现单位的核心价值,把我院的医疗、教学、科研、人才培养、健康教育、对外交流和质量管理等工作提升到更高的水平。明确提出了具体预期指标:继续推进中药口服制剂释药系统重点研究室、“江苏名医药方研究开发与评价业务建设”和“孟河医派方药传承及开发研究服务

南京中医药大学床边教学班在我院正式开班

为了更好地理论联系实际,突出医学教育的实践性特点,切实提高学生的临床思维能力和临床技能,着力培养高素质临床应用型临床人才。2月18日,32名2009级中医临床本科专业的学生进驻我院,他们将在我院生活、学习一年,边理论边临床、边理论教学与临床实践贯通的一体化教学模式(床边教学)。21日正式开始上课,普外科周松阳副主任医师任班上第一讲。
这是我院首次承办床边教学,为此,全院上下高度重视,从院领导、科教处到每一位带教老师都在认真准备,完善了教研室设置,成立了督导组,并任命小超副主任任班主,为床边教学班班主任,负责日常的管理工作。为了充分保证我床边教学的顺利开展,我院将在中备课、听讲、教学督导等方面加强管理,确保教学质量。
(科教处)

我院在江苏省中医药发展论坛喜获丰收

3月1日,江苏省中医药发展论坛暨2012江苏中医药科技颁奖大会在南京召开。江苏省卫生厅党组书记、厅长王咏虹,国家中医药管理局科技司司长李钢强,江苏省卫生厅副厅长、中医药局局长陈亦江,江苏省科协副主席张铁恒,江苏省中医药学会名誉会长吴坤平,江苏省中医药发展研究中心主任黄亚博,江苏省科技厅成果处处长吴守高等出席大会。这一论坛是全省中医药学术界规格最高,规模最大、影响最广的行业年度盛会。
会上,我院荣获“江苏十佳健康卫士”称号的谢林同志被评选为2011年度江苏省中医药新闻人物。我院研究员贾晓斌同志主持的“丹参酮制备与多维结构动态控制技术”在丹参酮制备的应用“荣获2012年度中医药科学技术一等奖,这也是我院连续3年有成果获此殊荣。
(科教处 院办)



提升医院人文品质 构建和谐医患关系 南京医科大学周亚夫教授来院讲学

为继续加强我院文化建设,进一步提升医护人员人文素养,2012年2月6日,特邀南京医科大学党委副书记周亚夫教授来院做了题为“提升医护人员人文品质,构建和谐医患关系”的专题讲学。院领导与全院临床和职能部门科主任、护士长及全体医护人员等一起聆听了周教授精彩的演讲。
周教授从以从先进的医院文化理念即诚信、让高尚的人文品质和医患关系,用创新的思维理念提升医院内涵三个方面阐释了现代医院人文理念。
周教授在报告中指出:医院的文化建设与医护人员人文品质、职业信仰的培养是提升医院核心竞争力之关键之一。在谈到日益紧张的医患关系时,他强调医生在与病人“牵手”中幸福的生活与工作;在“豁达、仁爱、慎独、博爱”中收获真情,享受信任;在科学

内函:努力成为一名敏捷如政治家,思辨如哲学家,才情如文学家,除了有渊博的学识、精湛的医术之外,还有艺术家的情趣、佛学家的慈悲、学者的智慧、博学的培养,在望医护人员在讲座结束后,并向所在科室传达此次报告的中心内容,在平时的生活工作中注重人文品质的培养,打造具有本院特色的、德艺双馨的医疗团队。
(医务处)